

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

Número DIEZ

últimos

-25 Año XI - Número 3.760

DEBATES PARLAMENTARIOS

Con censura eclesiástica

Después de la firma

Lo que queda por hacer

La paz con Alemania se ha firmado ya.

Era muy deseada, y sin embargo, fuera de las manifestaciones ruidosas más que entusiastas, de París y Londres, en el resto del mundo la paz se ha recibido con una calma y frialdad, que dan a entender que la satisfacción no es la que domina en el ambiente universal.

Si se fuera a decir verdad sin embargo al roce y en virtud de este propósito de sinceridad se tratará de exteriorizar los sentimientos latentes del común pensar, se vería que esta paz tan querida, después de esa monstruosa confrontación, que ha perturbado al planeta para muchos años, no satisface a nadie, ni a vencedores, ni a vencidos.

Hay algo en ella que entristece, que angusta, que hace amuñecer los labios y que paraliza las plumas y sonroja los semblantes.

Después de tanta sangre, después de tantos sacrificios, después de tanto heroísmo, faltan alegría y victoria; faltan justicia y razones, faltan magna similitud y grandeza, faltan generosidad y buen deseo, faltan el perdón, el verdadero perdón para el vencido, que hubiera sido la mejor corona, la mayor victoria del vencedor.

Es una paz cuyo objetivo no realiza las fiestas que proclamaron detener los vencedores. Ni sabemos cuáles serán éstos verdaderamente.

Esta guerra ha presentado la particularidad en su tergalindez de dar a conocer a los vencidos pero no a los vencedores.

Estos han sido juguetes de rencillas y ambiciones, que los tiene separados y disgustados unos de otros, porque muchas se van postergadas en lo que ellos proclaman como derechos, y no son sino ambiciones que distan mucho de esa Razón y esa Justicia que pretendían instituir como base firme y como único objetivo de la vida ulterior de todos los pueblos.

Faltan que resolver muchos problemas, cuyas soluciones se presentan imposibles porque son antagonistas los derechos en virtud de los cuales se pretenden adquisiciones que no se fundan en la Justicia sino en la ambición.

Aquí sólo hay tres jueces, en realidad, para juzgar todos los cuestiones múltiples y encogidas de la nueva reorganización del mapa mundial.

Eses jueces, que son Clemenceau, George y Wilson, son parte interesada y esto será reprobado por todo buen principio jurídico.

No se puede al mismo tiempo ser juez y parte en ningún litigio.

Todavía se puede ir más allá: Han sido dos los encargados del arreglo del mundo: Clemenceau y George, pues Wilson, que no ha hecho nada, ha dejado hacer.

Aquí radica el nudo del problema. Wilson vino a Europa en unas condiciones como jamás se le ha encontrado hombre alguno, para hacer justicia y dejarla verdaderamente la razón y el derecho.

Todos pusieron en él la esperanza y la confianza de que venía, no para su propio interés, sino juró impersonal.

Su figura se engrandeció de un modo especial y todo el mundo civilizado vió en él la única esperanza de una completa redención. Ha fracasado pues, por completo en la misión que se le designaba como único capaz de llevarlo a cabo.

Está aún lejos, muy lejos esa completa redención de la vida, y ese triunfo de la razón, de la justicia y del derecho.

Lo que queda por hacer, es la completa evolución humana hacia esos principios que fueron causa de la guerra y que aún no se han enfrentado en las clausulas de la paz.

Mientras esto no se realice, nadie se alegrará de la paz provisional, que si ha hecho amuñecer a los cañones, hará también fermentar en el corazón de los atropelados y de los esclavos al saúl, y el rencor, generadores de nuevas guerras para vejar esas alianzas.

Yoralma.

España ante la firma de la paz

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales. Teléfono núm. 80

Jueves 3 de Julio de 1919

y su hijo Castiles de la Torre Fernández.

El templo se vio muy concurrido de fieles.

Ecos de Sociedad

Dejando a un lado los elementos que nos sugiere la importancia de la sesión del Congreso celebrada ayer, porque no podían ser ya otra cosa sino una simplificación de las consideraciones que ayer mismo se publicaron en este diario después de redactada la información telegráfica para hacer resaltar el patriotismo de las derechas, conservadoras o tradicionales, frente al alzamiento conglomerado que tanto más se desacredita cuanto más actúa en la forma asática y rutinaria que le inspira siempre la ambición, a costa del bien del país, vamos a fijar hoy nuestra atención en lo ocurrido el mismo día en la alta Cámara después de procederse a la lectura de la notificación relativa a la firma de la paz.

Nos parece muy bien el acuerdo de felicitar a los países aliados por la firma de esa paz, que tan añorada ha sido y tan necesaria era; pero sin ofensa para éstos y sin herir lo más mínimo la dignidad nacional de los países que tan perjudicados resultan con esa paz que el señor Obispo de Prasencia, con enteriza cristiana, exalta de apasionamientos, ya que también se asoció al acuerdo, calificó de pose justa, ha podido acordarse asimismo significativas de una manera delicada el anuncio de España de que la paz obtenida, presidiendo, dada nuestra neutralidad, de entra en consecuencias acuerda de sus cláusulas, sea el principio, por lejano que hoy parezca tan bello ideal, de una reconciliación sincera y fraterna entre todos los pueblos en beneficio de la humanidad y de todos los últimos intereses que deban estar en lo sucesivo al amparo de un derecho común que no sea el de la fuerza.

Testifican el acto don Juan García de la Mata, don José de Mesa Vidal, don Agustín Muñoz Rodríguez, don Cristóbal Rodríguez Plaza, don Rafael Ortega, don Horacio Olivares Baly y don Salvador Clavijo.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Parce un horrible sarcasmo expresar así, pero nuestro comediante unido a tales deleznables, amables para todos, creemos, habrá de ser comprendido y respetado. Ese es lo que exige la tradicional hidalgía española, sin megar de las orientaciones que en posición internacional marcan las realidades presentes, atendiendo, como es lógico, a nuestro propio interés, sin menoscabo de la imparcialidad y de la justicia.

Nos parece igualmente muy bien la proposición que en nombre de los integrantes defendió el ilustre senador Sr. González Echavarri, pidiendo que se felicite también a los Gobiernos que mantuvieron la neutralidad como España.

Esta proposición, de aceptarse, dejaba a salvo nuestra actitud de toda nota de parcialidad, y no venía a hacer otra cosa sino ratificar nuestra prudente actitud durante la guerra, actitud que tantos beneficios nos ha proporcionado, y de la que hubiéramos sacado aún más partido de haber contado con mejores Gobiernos...

Leónidas.

El próximo domingo marchará a Granada nuestro querido amigo el presbítero don Francisco Carbonell, quien predicará en dicha capital una solemne novena a Nuestra Señora del Carmen en la Religiosa Carmelitas.

Se encuentra gravemente enferma la señora madre política de don Rafael García Rodríguez, habiéndosele administrado los Santos Oficios.

Mucho celebraremos el alivio de la enferma.

Hemos tenido el gusto de auxiliar a nuestro querido e inteligente correspondiente en Jerez D. Antonio Campoy, el cual ha estado esta noche sin mandarlas correspondencia por circunstancias particulares; pero hemos recibido su promesa de seguir la información que tan de gusto era de nuestros suscriptores.

Ha sido destinado a Tarragona el punto aparejador del Catastro urbano D. Bartolomé Redicito.

Le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

— Ingeniero electricista.— Iacobiano trabajador, ávido de saber, D. Pedro Ogalla aumenta con un diploma más sus éxitos como estudiante. Recientemente ha obtenido el título de ingeniero electricista.

Felicitemos a dicho señor por el éxito de su labor y le deseamos todo suerte de triunfos en su nueva carrera.

— Destino.— Ha sido destinado a Tarazona el punto aparejador del Catastro urbano D. Bartolomé Redicito.

Le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

— Ingeniero electricista.—

Iacobiano trabajador, ávido de saber, D. Pedro Ogalla aumenta con un diploma más sus éxitos como estudiante. Recientemente ha obtenido el título de ingeniero electricista.

Felicitemos a dicho señor por el éxito de su labor y le deseamos todo suerte de triunfos en su nueva carrera.

— Bienvenida.— Ha regresado de Extremadura, después de pasar una temporada, la respetable señora viuda de Vicieira, madre de nuestro querido y respetado amigo D. Juan.

— Enfermera.— Continuaba ayer siendo dedicado el estado de salud de la respetable señora viuda de don Ricardo de Serrano.

Mucho celebraremos la pronta mejoría de la paciente.

— Abogado.— El letrado don Manuel Rodríguez Píñero regresó ayer de Algeciras.

— Capitán de navío.— Marchó ayer a Algeciras el capitán de navío don Miguel Ambrozo.

— Viajeros.— Marchó ayer a Vejer don Ramón Mora.

— A Tarifa don Carlos Núñez Reinoso y familia.

— A Algeciras don Vicente López.

— A Tarifa don Pedro Pérez Moreno, ben-

pezo, Mr. Bestr, don Luis Vázquez, Sr. Cortés, y capitán Sr. Villa y se-sa.

Jueves literario

"Cosas" de poetas

Para mi amigo D. José Lagares Crespillo.

En un libro titulado «Galería Literaria» y que hace poco tiempo cayó en mis manos, he encontrado un «histórico digno de en-tresacar» para deleite de mis lectores.

Había escrito por aquel entonces Bretón de los Herreros una comedia, cuyo título y cuya trama fué el palique de la villa del oso y del madroño, durante un buen período de tiempo.

«Me voy de Madrid», que así era el título de la obra, fué representada con gran éxito y alcanzó los honores de la repetición por espacio de unas cuantas noches. Ahora bien, el debut y la reprisa de esta comedia por resultado un disgusto bastante regular entre su autor y Larra.

Este que a la sazón se hallaba en el extranjero, tuvo noticias de que Bretón lo había ridiculizado, tomándolo como protagonista de su obra. De la misma opinión eran los demás literatos de entonces.

Llegó por fin Larra a la corte y desde entonces dejaron de saludarse. Transcurrieron varias semanas y los íntimos de los enemados rivales hicieron esfuerzos inauditos por atraerlos al redil de la amistad. Todo en vano. Sermón en desierto.

Aquella situación sin embargo, no se podía prolongar más de lo justo.

El célebre Grimaldi, que en aquél año de gracia dirigía los teatros del Madrid festivo y que era gran amigo y consejero de artistas y literatos, dio un convite en uno de los salones del antiguo Oriente con el fin de perforar el muro que separaba a los dos poetas disgustados.

Asistieron al banquete lo mejor de la crema literaria. Entre otros Ventura de la Vega, el Raro Taylor y Carnerero.

Bretón y Larra que figuraban como hermanos de la fiesta y que la exquisita diplomacia de Grimaldi los había colocado en los polos de la mesa, ni se hicieron un saludo ni cruzaron sus miradas. Empezó la comida y la conversación cayó sobre asuntos diferentes. Al llegar la hora de destapar el «champang» se propuso un brindis, y Ventura de la Vega levantándose del asiento y alzando en alto la espumosa copa, dijo con su acento aquél tan dulce y tan simpático.

El odio y rencor insano del corazón se desechó, el vate es del vate hermano, si hay quien alargue la mano yo sé que habrá quien la estreche.

Como si obedeciera a magnético influjo son palabras del autor al cual suave-mente puso en pie Larra y tendió su mano.

Había regresado a la corte y los rivales y lloraban como niños. Grimaldi y Ventura de la Vega con los demás invitados llevaban los pañuelos a los ojos.

Repetición de brindis, de riquísimos licores y de habanos con doradas sortijas, fué el epílogo de una fiesta donde hicieron las paces dos poetas españoles...

No guardará a que comiences: quédese el furor odioso para enemigos vascuenses; yo te vengo rencoroso,

tú generoso me vences.

Al terminar se abrazaron los rivales y lloraban como niños. Grimaldi y Ventura de la Vega con los demás invitados llevaban los pañuelos a los ojos.

Entonces Bretón aquel gran poeta de corazón aun más grande, improvisó sin poder contener las lágrimas, la siguiente quincilla:

No guardará a que comiences: quédese el furor odioso para enemigos vascuenses; yo te vengo rencoroso,

tú generoso me vences.

— Prácticas de tiro.— Para efectuar ejercicios de tiro al blanco, fué esta mañana a la Batería Destructriz, una compañía de Infantería de Marina con escuadra de guardaderos, bandas de cornetas, tambores y música, al mando del capitán don Manuel Díaz Sutil.

— Entronización.—

En el domicilio de nuestros respetables convalecientes los Sres. de Ruiz (don Manuel), fué ayer tarde entrado una imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El acto resultó solemnísimo, acuñado en la ceremonia nuestro respetable arcepsente don Antonio Maclis Llinás, quien los dirigió una elección y sentida plática.

Durante el acto las religiosas cantaron preciosas fervorosas.

Terminado el Santo Sacrificio, fueron obsequiadas las niñas con un espléndido desayuno, y seguidamente se procedió al reparto entre los padres de 316 trajes, 32 juegos de ropa blanca y 99 camisas de mujer, cuyas prendas fueron confeccionadas por las asociadas del citado Regimiento.

— Prácticas de tiro.—

Para efectuar ejercicios de tiro al blanco, fué esta mañana a la Batería Destructriz, una compañía de Infantería de Marina con escuadra de guardaderos, bandas de cornetas, tambores y música, al mando del capitán don Manuel Díaz Sutil.

— Natalicio.—

Ha dado a luz con toda felicidad su primer hijo, una hermosa niña, la joven señora dona Ana del Cerro y Píñero, esposa del maquinista de la Armada, don Isidoro García Luaces.

Reciban nuestra enhorabuena.

— Predicador.—

Les felicitamos de la solemnísima ve-na que en honor de la Santísima Virgen del Carmen se celebrará en la capilla del Colegio de las Carmelitas de esta ciudad, estará a cargo del sacerdote eredero sagrado doctor don Juan Pablo López y López, capellán de la Armada.

Viajeros.

Con su distinguida esposa y hijos marchó ayer a Canarias, destinado al cañonero Laya, el teniente de navío don José de Dueñas y Risteri.

— Llegó de Madrid el coronel de Artillería de la Armada retirado, don Manuel González Ruada, alto em-pañe de la Constructora Naval.

— Regresaron de El Carpio (Cáceres), donde pasaron temporadita, la distinguida señora dona Luisa Calderón, viuda de Giner, y su bellísima hija Carmen.

— Regresó hoy de Olvera don José González Vélez, administrador del Banco Hipotecario.

Lesionados

En la Estación del Arsenal fueron hoy asistidos: Agustina Clavata Peña, de una herida incisa en la muñeca derecha, herida cubital, que se produjo trabajando en el taller de herreras de ribera.

= José Vázquez Tinoco, operario del taller de máquinas, de contusión en el dedo medio izquierdo, por su tercera falange, producida con un martillo.

= Francisco Pérez, operario del taller de armas, de una herida contusa en la cara dorsal del dedo medio izquierdo, que se produjo en faenas del trabajo.

senta una familia gustando ricos apelativos, a la que acompaña un oficial del Regimiento de Cádiz.

El colorido y detalles de la pintura, elementos más la fama de los artistas que la han tenido a su cargo.

El otro departamento, también decorado con verdadero gusto, se destina al despacho de vinos de las más sacerdotiales marcas de los señores Gómez, Cuville y C. y de la Casa Pedro Doméq y C., tales como «Sangre y Trabazaderos», «Don Basilio», «Finc La Iza», etc.

A las cuatro de la tarde, y asistiendo sólo los señores Márquez y Pérez Sordi con sus respectivas esposas, y don Heraclio Rodríguez, se procedió por los presbíteros don Luis Bargatón y don José Guerrero a bendicir todos los locales del importante establecimiento que nos ocupan.

Después desfilaron infinidad de personas conocidas de Cádiz, lo más siente del comercio, la política, la industria, prensa, etc., etc.

Allí saludaron el señor alcalde acidental, varios señores concejales y a multitud de personas que no citamos para no incurrir en omisiones.

Todas fueron obsequiadas con verdadera expléndez, haciéndoles votos por la prosperez del nuevo establecimiento.

Las felicitaciones que los dueños reciben, las comparten el señor Acuña por su labor artística; a esas felicitaciones y a esos votos de prosperidad, nos asociamos nuevamente.

HACIENDA

Libramientos

Para hoy se han puesto al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Nemesio Valdés, don Francisco Serrano, don José Mora, don Enrique León, don Ignacio Revira, don Antonio Sánchez, don Fermín Báez, don Antonio Milego, don Juan Lomón, don José Marichalar, señor jefe de Telégrafos, Ayuntamiento de Jerez, don Edmundo Grau, don Rafael O'Neale, señora viuda de José Martínez, señor tesorero de Hacienda y señor depositario pagador.

Aviso

Don Antonio Pérez García debe presentarse en la Intervención de Hacienda de esta provincia, con el resguardo de sus alcances y certificado de vecindad.

MADRID

El dilema de Donoso Cortés

Hacen las Izquierdas todo lo que pueden y todo lo que saben para armar barullo y premover escándalo en las Cortes. Cuando no lo consiguen con las palabras, apelan a las obras; y una vez que logran el efecto deseado, salen diciendo desde sus periódicos: «Cada una de estas sesiones produce al Gobierno un daño considerable». ¿Al Gobierno? ¿Y a los que promueven el escandalo y al parlamentarismo no? ¿Quiénes son los escandalosos? Usos señores que en los últimos diez años estuvieron echo en el poder. Llevaron sus adversarios la benignidad y la complacencia con ellos hasta tal punto, que alguien hubo de recordarles que se excedían en el apoyo, hasta incurrir en simplicidad. Se sucedieron o se derribaron unos personajes a otros, unos gobernan a otros, y cayeron todos, no ya por no entenderse, sino por echarse. Bajo la gestión de esos señores fué el poder un desfile de ambiciones, de concupiscencias y de fraude.

Pero aun así continuaron diciendo que la actual era su hora. No gobernaban, ni administraban, pero no consentían que otros administren y gobiernen. Y porque se trata de gobernar y de administrar, no se sublevan sus conciencias, porque no les tienen, pero se declaran implacablemente hostiles sus estómatos.

¿Y eso es España? No. Es una docena o dos docenas de personajes, cabezas o simbólico de una o dos decenas de familias que se estiman perturbadas y defraudadas en cuanto no tienen cerca de la mano el «escándalo político». No es España, sino su negación, porque ella quiere paz, orden y progreso, y los otros les dan inquietud, perturbación y... palabras progresistas. «No se puede perder el tiempo, porque cada día que trascurre es un nuevo paso hacia el caos».

Este escribe «Juan de Aragón», mientras sus correligionarios derrochan en las Cortes el tiempo, se lo hacen perder a las demás y dicen de añoranza que así sirva mejor a la Patria y al Trono. Crean e fingir creer que no hay otro mundo en el parlamentarismo y perdedorismo que que ellos se muevan y que no existe una España, que con el Parlamento, sin el Parlamento o contra el Parlamento quiere obras y no palabras.

Pues en esa España crece con cada una de las sesiones escandalosas

del Congreso, la aversión que el parlamentarismo charlatán e infuscado inspire; y fuera de los límites bien regulados donde tienen su morada la ordinaria intelectual y las ambiciones que esperan ser satisfechas y renuevadas, spontáneamente queda ya un ciudadano que no formula el dilema de Donoso Cortés: «¡España acaba con el parlamentarismo, e el parlamentarismo acaba con España!»

Miguel Peñafiel.

JUEVES EUCARÍSTICOS

La «Hora Santa» de reparación, que debía celebrarse hoy jueves en San Felipe, no trasciende al día 17, así como la Junta de Celadores, tiene de lugar aquella, de cuarenta a cinco, en la Iglesia del Carmen.

Llegada del «Infanta Isabel»

Al amanecer de ayer, llegó de Buenos Aires y escalas el hermoso y rápido transatlántico Infanta Isabel de Borbón, que manda el capitán don Juan Sisa y del que es primer sobrino el ilustrado señor Coll, que también lleva muchos años prestan de buenos servicios en la Transatlántica.

El pasaje se eleva a 1.360 pasajeros.

La carga para Cádiz consiste en 1.300 cueros, y para Barcelona 1.700 toneladas de trigo y algodón.

El buque salió ayer tarde para Almería, donde dejará pasajeros, continuando luego para la capital de Cataluña, para donde marchan varios pasajeros embarcados en Cádiz, entre ellos nuestro querido amigo don Bartolomé Redete Ballesteros, el que fué despedido a bordo por su señor padre el experto práctico don Bartolomé Redete, otras personas de su familia y amigos.

En el muelle había fuerzas de Seguridad, Vigilancia y Municipales, encargadas de evitar robos y escaramuzas que son frecuentes.

El gobernador civil, don Policiano Maestre, ha dictado energías medidas, que cuidará de cumplir, para que el muelle de Cádiz sea igual al de los demás de España y de cualquier país civilizado.

Sea de aplaudir estas medidas y sobre que se persista en su cumplimiento y no sea como otras veces la justicia de Enero.

Se aburra las autoridades y las cosas vuelven a los mismos cauces, en perjuicio de los intereses y del buen nombre de la ciudad.

Lo más importante que ha sucedido en el viaje del magnífico buque de la Transatlántica, ha sido:

A la ida se suictó de un tiro un pasajero de buena posición, a juzgar por el pasaje de lujo que llevaba.

D. Salvador Ferrer, natural de Filipinas.

Parece que tenía algo alteradas sus facultades intelectuales, debido a que hace años habían fallecido sus padres en el mar, siendo sepultados en este sus cadáveres y él en una carta que dejó escrita decía que se metaba para recibir la misma sepultura que sus padres.

En el viaje de regreso el día 22 de Junio según costumbre, se verificó a bordo una festividad musical y literaria que hizo las delicias de los pasajeros.

El día 25 del pasado mes se tiró al mar José Carrillo, pasajero de tercera, natural de Lérida. Paró el buque y después de una hora pudo ser rescatado; pero el desgraciado era ya cadáver y éste más tarde fué a ser sepultado en el mar.

De muerte natural falleció la niña Ana María Díez, y anterior de aguas de pecho el individuo Feliciano Francia.

Casi todo el pasaje de tránsito desembarcó esta mañana en las primeras horas dando gran animación a la ciudad y dando ocasión para que se hayan realizado gitanadas en ferias, restaurantes, comercios, café, bares, etc.

Religiosas

Para mañana

Iglesia de San Francisco.—Empieza el solemne triduo de la Real Congregación de la Virgen mayor culto al Santísimo Sacramento, a las siete de la tarde, predicando el estatístico del Seminario don Joaquín Puelles.

Iglesia de San Felipe Neri.—A las siete de la tarde, continúa el novenario al Sagrado Corazón de Jesús, predicando el R. P. Manuel Espino, S. J.

Parroquia de Nuestra Señora del Rosario.—A las ocho de la mañana durante el presente mes, se celebrarán los Ejercicios a la preciosa Sangre de Nuestro Señor.

Pues en esa España crece con cada una de las sesiones escandalosas

Iglesia de San Pablo.—A las siete, continúa el octavario al Divino Niño Rey de los Corazones.

Parroquia de San Lorenzo.—Después de oraciones, se celebrarán los ejercicios de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y Nuestra Señora Señora de los Desconsolados.

Parroquia Castrense.—A las siete y media la tarde, los ejercicios al Señor del Polvorín.

Parroquia de San Antonio.—Después de oraciones, los ejercicios al Señor de los Desamparados.

Iglesia de Santo Domingo.—A las ocho y media de la tarde, los ejercicios al Señor de la Salud.

Bando del Gobernador

D. Policiano Maestre Pérez, Gobernador civil de la provincia de Cádiz. Hijo saber:

Que siendo muy frecuente la desaparición de las mercancías depositadas en el muelle y tierrañas anexas al puerto de esta capital; teniendo el conveniencia de que la repetición de estos hechos delictivos no puedan ser imputables más que a elementos extraños de otras regiones que aquí viven, fuera del derecho de gentes, y que con sus actos machen y ultrajan el nombre glorioso de esta cierta ciudad; decidido como estoy, a que desparezca tal estado de cosas, vengo a dictar las siguientes disposiciones:

1º Queda terminantemente prohibido que dentro de la zona de los muelles, que están cercados por varias previsiones o definitivas, permanezcan personas durante las horas de la noche, a excepción de las que puestamente autorizadas fijadas por el señor ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto.

2º Los guardias particulares de las mercancías depositadas en los muelles, también necesitarán proveerse de las citadas autorizaciones.

3º Cuando un buque practique operaciones durante la noche, quedan exceptuadas de las previsiones del artículo primero los obreros que están encadenados en las fauces del mismo.

4º Por ningún concepto permitirán los guardiamuertos el levante de mercancías, efectos o no al derecho de ocupación de superficie, sin previa entrega del documento correspondiente al citado servicio, suscrito por el interesado y visado por el señor comisario de muelles.

5º No se consentirá la mendicidad en los muelles del puerto y zonas de servicio.

6º En uso de las atribuciones que me competen impediré la multa a que se refiere el artículo 22 de la Ley provincial, a todos aquellos individuos sospechosos o vagabundos que durante el día o la noche fueran sorprendidos no sólo dentro del recinto cercado por vallas provisionales o fijas, sino en sus alrededores, y en caso de insolvencia sufrirán el arresto gubernativo correspondiente a que me autoriza el citado artículo veintidós.

7º Se prohíbe encender fuego sobre los muelles en una zona de diez metros a partir de la arista de cercenación de los muros de atraque, de los parantes de los flujos y de los depósitos de mercancías. Tampoco se permitirá circular por los muelles con luces encendidas sin llevarlas en faroles bien acondicionados. Igualmente queda prohibido el fumar cerca de mercancías de fácil combustión.

8º Los individuos que ajonen a esta naturaleza o vecindad, fueran habitados en las condiciones ya citadas, sin justificar su presencia en los expresados terrenos, serán reintegrados en la forma ordinaria al punto de su nacimiento.

Exhorto a todos, el más exacto cumplimiento de las precedentes disposiciones, en evitación de verme obligado a imponer las sanciones que menciono en el anterior articulado y otras que tiendan a la represión de todo delito que se cometiera intento cometer, esperando que los respetuosos y conscientes, agentes y guardias de mercancías me denunciarán toda infracción, poniendo a disposición de mi autoridad a los contraventores de lo anteriormente expresado.

Cádiz 28 de Junio de 1919.
Policiano Maestre.

Orden de la Plaza de ayer

Servicio para hoy

Parada: Alava y Cádiz.

Jefe de día: señor comandante del Regimiento de Artillería, don Enrique Barbudo Bajarano.

Imaginaria de idem: señor comandante del Regimiento de Cádiz, don Alfredo Perelló Blanco.

Hospital y previsiones: primer capitán del Regimiento de Alava.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Cádiz; y 3.ª 4.ª, Alava.

Entierros: Cádiz.

Miscelánea

Encuentro de un cadáver Ayer, a la una de la tarde, atracó a la escala del muelle una lancha patroneada por Juan Bernal Burgos, la cual llevaba el cadáver de Manuel Ruiz, que el día 28 de Junio desapareció veladamente una lancha viñanda de el vapor Tetudán, de nacionalidad alemana, para hacer la compra en unión de tres más.

El señor juez de Marca ordenó fuese llevado el cadáver al depósito del Cementerio, donde mañana se realizará la autopsia por el médico de la Comandancia de Marca y capitán médico de Sanidad D. Enrique Sánchez Bish.

En paz descanse el alma del fallecido.

Consumos Entrega en Caja el día de la fecha:

Central	2.152'049
Mar	1.020'149
Tierra.	124'146
Savilla	402'581
Extremadura	43'904

Total 12,742'829

Cádiz 2 de Julio de 1919.

La mejor pasta dentífrica

SANOLAN

Gobernabilidad La impotencia de las personas pláticas, Manuel Morales, que vive calle Benjamín, 35, interior, cuarto número 12, y que se halla gravemente enfermo y llena de todo recurso.

Quintos de Cádiz Los maestros que a continuación se expresan, deberán manifestar con urgencia en la Sección de Quintos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, cuales sean sus actuales domicilios, a fin de notificárselas en la forma que la Ley de reelección establece, acuerdo a la Constitución.

Quintos de Cádiz Les maestros que a continuación se expresan, deberán manifestar con urgencia en la Sección de Quintos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, cuales sean sus actuales domicilios, a fin de notificárselas en la forma que la Ley de reelección establece, acuerdo a la Constitución.

Recomiendo al presidente de la Junta de Obras Públicas, Eduardo Gutiérrez Marañón, que autorice la lectura, Sánchez Guerra elegía la delicadeza del ministro para afirmar encérgicamente que la proposición tiene que seguir los trámites del reglamento, rogando al presidente que negue la palabra a Neugués.

Recomiendo al presidente de la Junta de Obras Públicas, Eduardo Gutiérrez Marañón, que autorice la lectura, Sánchez Guerra elegía la delicadeza del ministro para afirmar encérgicamente que la proposición tiene que seguir los trámites del reglamento, rogando al presidente que negue la palabra a Neugués.

Recomiendo al presidente de la Junta de Obras Públicas, Eduardo Gutiérrez Marañón, que autorice la lectura, Sánchez Guerra elegía la delicadeza del ministro para afirmar encérgicamente que la proposición tiene que seguir los trámites del reglamento, rogando al presidente que negue la palabra a Neugués.

Recomiendo al presidente de la Junta de Obras Públicas, Eduardo Gutiérrez Marañón, que autorice la lectura, Sánchez Guerra elegía la delicadeza del ministro para afirmar encérgicamente que la proposición tiene que seguir los trámites del reglamento, rogando al presidente que negue la palabra a Neugués.

Recomiendo al presidente de la Junta de Obras Públicas, Eduardo Gutiérrez Marañón, que autorice la lectura, Sánchez Guerra elegía la delicadeza del ministro para afirmar encérgicamente que la proposición tiene que seguir los trámites del reglamento,

Compañía Trasatlántica

El vapor MONSERRAT saldrá de este puerto salvo contingencias con viaje para Venezuela y Colombia el día 15 del corriente.

Cádiz a 1.º de Julio de 1919

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

El príncipe de Asturias en Carabanchel.

El príncipe de Asturias visitó el campamento de Carabanchel para ver la nueva batería tanque.

Nulidad de un acta

El Supremo propone la nulidad del acta de Archidáca.

Los nacionalistas vascos

Los nacionalistas vascos han convencido con Maura para tratar de la revisión en el Congreso de sus actas anuladas.

Reunión de los republicanos

La reunión general de republicanos duró tres horas.

La nota oficial dice: que acordaron reunirse nuevamente para tratar otros asuntos que se ventilarán en el Parlamento.

Poco después facilitara Jauret, Demesa y Alomar otra nota oficial diciendo que sometería a la consideración del partido la conducta que han de seguir de acuerdo y separadamente los republicanos.

Asistirán a las reuniones de las minorías, reservándose el derecho de exponer al Parlamento su criterio.

El consejillo aprobó expedientes y se aprobó también una R. O. de rectificación del Censo.

Provincias

BARCELONA

Viaje de Weyler

Weyler almorzó con el capitán general y se probaba que marche en el expreso de Madrid.

Un bulto sospechoso en una escalera.

La portera de la casa número 20 de la calle Menéndez, encontró en la escalera un bulto sospechoso, que fué conducido por un Guardia municipal al depósito.

Detención de un periodista

Ha sido detenido el periodista Rivero, que estaba reclamado por la autoridad militar, por series publicadas en un periódico de Lieja.

Los dos Obispos

Ayer almorzó con el Obispo de esta Diócesis, el Prelado de San Luis del Petén.

Mitín pidiendo indulto

Sa celebrará un mitín para pedir el indulto del obispo Manuel Villanueva, condenado a última pena.

Última hora

DEL EXTERIOR

La revolución de Hamburgo Nauen.—(Nacha).

Los del Gobierno han entrado en Hamburgo, poniendo fin al terror comunista.

Per la mañana eleváronse aparatos entrando en la ciudad pacíficamente al tiro.

Hay que trabajar

Berlín.—(Nacha).

Baúl ha declarado que en la formación del Gobierno se ha atendido además de la firma de la paz a los problemas que reclaman urgente solución.

Preconizó la necesidad de trabajar para alcanzar la máxima rendición al objeto de cumplir la enormidad de exigencias del Tratado.

Fuga del expríncipe heredero alemán.

Bruselas.—(Nacha).

Parce que por las noticias que se van recibiendo se confirma que el exKáiser se fugó del castillo donde residía.

Las fiestas de la paz

Londres.—(Nacha).

En la Cámara, Bonar Law ha indicado que la fiesta de la paz se celebrará el próximo 15 del mes de Agosto.

Se determinarán los detalles y la cantidad que el Parlamento ha de votar para los gastos.

Otro enemigo del Japón Washington.—(Nacha).

La república de Corea ha desmentido el estar representada en la Conferencia de la Paz en unión del Japón.

Apertura de las Cámaras Lisboa.—(Nacha).

El Gobierno se ha presentado a las Cámaras, leyendo el Mensaje Presidencial.

El señor Pérez se ha designado para Presidente de la Cámara Popular.

Reserva de oro austriaco Basilea.—(Nacha).

Cumplidas de Viena, que la reserva en oro del Banco austriaco, importa 245 millones de coronas.

Esta cantidad ha sido trasladada a lugar seguro, que se ignora de todo punto.

DEL INTERIOR

BOLSA

COTIZACION OFICIAL

	Día 2
Deuda Perpetua 40/0 interior.	77'30
Serie F de 50.000 pts. als.	77'90
Serie E de 25.000 id. id.	78'75
Serie D de 12.500 id. id.	79'70
Serie C de 5.000 id. id.	81'00
Serie B de 2.500 id. id.	81'00
Serie A de 500 id. id.	81'00
Serie G y E de 100 y 200.	81'00
4 3/8 fin de mes.	77'20
Deuda amortizable 4 3/8.	89'20
> 5 3/8.	97'75
Cédulas Banco Hipotecario.	100'00
Acciones Banco España.	520'00
C. Tabacos	316'00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes.	94'50
4. Id. ordinarias.	43'00
Obligaciones.	00'00
París a la vista.	76'50
Londres a la vista.	23'02
Frances suizos.	00'00
El de la Plata.	000'00

El proyecto de las izquierdas

Lebreux ha declarado que el diseño de las izquierdas es más sólido que el de las derechas, porque éste está constituido por el partido conservador, pero las izquierdas están reunidas para destruir al Gobierno, que no podrá construir nada.

Reunión de los jefes de las izquierdas.

Mañana se reunirán los jefes de las izquierdas para acordar la conducta parlamentaria.

Romanones conferencia con Venosa acerca de este.

El veraneo de Romanones y las Cortes.

Romanones calculaba que dentro de quince días se constituirá el Congreso, otros quince duraría el debate político y otro tanto para discutir la legislación económica.

Así es, que estaremos, según dice el cronista, mes y medio tecnia con las Cortes abiertas.

Yo no estaré tanto de expresante—afadió—porque me sienta mal el calor.

Abandonará a Madrid dentro de unos días.

Consejo de ministros

El Consejo seguirá hoy a las ocho y se tratarán en él asuntos imperantes.

Probable duración de la legislatura.

Se cree que el Gobierno pedirá la autorización económica en el momento que se constituya el Congreso.

Está y la discusión del mes que durará quince o veinte días y terminado se cerraría las Cortes para no abrirse hasta Octubre.

Los trabajos de Hacienda.

Durante ese interregno preparará La Cierva los planes de Hacienda referentes al nuevo presupuesto, que se referirán a tres órdenes de ideas: construcción de obras públicas, reducción de todas las dudas en una sola para el gran presupuesto y procurar el aumento de los ingresos por el desarrollo de la riqueza pública, fomentando los transportes por el mayor número de vías de comunicación.

Peticiones de obreros

Dicen de Barcelona que en San

Fejú de Guiseix los obreros madrileños han presentado a los patrones unas bases pidiendo aumento de una peseta en el jornal y que el trabaje en los días festivos sea voluntario por parte de los obreros y de los patrones.

Solemne triduo

La Real Congregación de la Vela y Mayer Culto, al Santísimo Sacramento establecida en la Iglesia de San Francisco, su oratorio, celebra en el presente año de 1919 solemnre triduo que anualmente consagra a este agusto misterio, en el segundo turno de jubileo, que estará en dicha Iglesia los días 4, 5 y 6 de Julio.

A las siete de la tarde, se practicarán Ejercicios Eucarísticos con sermón, a cargo de los siguientes predicator:

Viernes 4.—Sr. D. Joaquín Puelles Espinosa, catedrático del Seminario Conciliar.

Sábado 5.—Sr. D. Francisco Boix y Gatica, capellán de la Casa-Casa.

Domingo 6.—Sr. D. Buenaventura García González, Pio Operario del Seminario.

A las ocho de este día se dirá una Misa rez de en la cual se administrará a los Congregantes la Sagrada Comunión.

La función principal se celebrará a las once, predicando el M. I. señor doctor don Antoni García Casan, canónigo teólogo de la Santa Iglesia Catedral.

En este último día, antes de rezar, se hará la procesión claustral con la Divina Majestad, terminando con la bendición.

Lo que se pone en conocimiento de los fieles, para que usíenlos a la Congregación, aumenten el culto de Nuestro Señor en el Santísimo Sacramento, asistan a estos actos y lucren las indulgencias concedidas señaladamente a la Comunión y Procesión, además de tres plenarias que se obtienen visitando la iglesia oratorio el día de la fiesta principal y en los ejercicios, previa la recepción de los Santos Sacramentos.

Nuestra Señora. Previamente el Sr. Doctor don Marcial López Criado, protector de la Congregación, se ha dirigido a conceder cincuenta días de indulgencia.

También visitó al señor Gobernador, una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

Visitaron ayer tarde, a última hora, al Gobernador civil señor Maestre, el cónsul de la República Argentina don Angel Picardo y el Delegado de la Sociedad Crédito y Decks de Barcelona, don Manuel Valvé.

También visitó al señor Gobernador, una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

Visitaron ayer tarde, a última hora,

al Gobernador civil señor Maestre, el cónsul de la República Argentina don Angel Picardo y el Delegado de la Sociedad Crédito y Decks de Barcelona, don Manuel Valvé.

También visitó al señor Gobernador, una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

Visitaron ayer tarde, a última hora,

al Gobernador civil señor Maestre, el cónsul de la República Argentina don Angel Picardo y el Delegado de la Sociedad Crédito y Decks de Barcelona, don Manuel Valvé.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de Peredo.

También visitó al señor Gobernador,

una comisión del Círculo Mercantil e Industrial, formada por don José Moreno Utrera y don Benito Estévez y el representante de la Tabacalera don Fernando González de

SERVICIOS

la Sociedad de la Mar
Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba, Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Barbados, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Poo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escala de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quien sea la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expedirán pasaje para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de Pesetas, dieciséis cumplimentando descuentos

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

55 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Sucursales en la provincia de Cádiz, Costa y Tierra: SRES. GARCIA Y C.

Sucresores de José Asper.—Gánoval del Castillo n.º 26

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAUEN

— CASA FUNDADA EN 1878 —

Zurbano 8, bajos. - Teléfono 1832

BARCELONA

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de JOSE TENA

VALENCIA

Bajada de Puente del Mar, 11.—
No dejar de consultar esta casa

AGENCIA COLOMINA

FUNDADA EL AÑO 1875.

Casa especial para anuncios en todos los periódicos de España, Vallas, Telones, Tranvías y Programas.

DIRECTOR PROPIETARIO:

A. REYES MORENO

Fundadores y dibujantes expertos en el difícil arte de la publicidad.

Recoital, 13 y 15, 1.º, (junto a la Gran Vía), Teléfono 805, oficina

Apartado correo, 122.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES, 104: Emilio Portanay G., Coches y R. Bustamante.
DEPT. DE VIMOS: Martínez del Cerro; San Francisco G.;
EFECTOS NAUTICALES: José Díaz y G.; Isaac Peral 28;
PAPELERIA: «El Fénix», San Francisco 15;
SASTRERIA: «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5;
TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Españoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía-Gádiz

PARA
Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en Las Palmas

EL VAPOR

CATALINA

Salida del puerto de Cádiz el dia 6 de Julio de 1919.—Admite pasajeros y carga para los referidos pueblos sin trasbordo.

Informar a sus armadores, PINILLOS IZQUIERDO Y C.º

Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Línea regular de Vapores de Ibarra y C.º-Sevilla

Servicios semanales admitiendo carga para los puertos siguientes

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, y Barcelona.

Informar a su consignatario: Juan José Ravina.—Calle Beato Diego, de Cádiz, número 12.

DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

Si sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estará a salvo de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), un JAMÓN DE CORREDORES AL INTERMEDIARIO, diríjase a su Director en la provincia don JULIO MARTINEZ DEL CERRO, Mina 2, Casilla, remitiéndole el siguiente boleto.

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 2—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ num. _____ desea saber la prima anual que tendrá que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ M.º

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ M.º

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ M.º

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ M.º

Ptas. _____ su _____ en _____ calle _____ M.º

(El envío de este boleto en nada obliga al remitente.)

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

"LA BALANZA"—MARTINEZ CAMPOS, 1
Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Lloses y Ladillo.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia,

de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA"—MANUEL MAURE BABLE
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillière-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro quien quiera conocer el detalle los nombres y domicilios de todos los que en él ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene además, todas las vías de comunicación, carreteras, telegrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, agencias extranjeras y demás datos geográficos, históricos y estadísticos sumo de interés general.

Arrendamiento de viviendas y sus mapas de la Isla en colores el más completo que se ha publicado.—Oferta más barata a los exportadores.

20 pesetas en toda España, franco de portes
Cedulario: Consellería de Ciencias, 240. - BARCELONA

GUIA DEL LEITOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 3

Sal al sol a las 5'11.

Ponse a las 7'47.

Sal a la luna a las 11'8.

Ponese a las 11'14.

MAREAS DEL DIA 3

Bajamar a las 12'17 de la madrugada.

Pleamar a las 6'17 de la mañana.

Bajamar a las 12'39 en la tarde.

Pleamar a las 9'21 de la noche.

MAREAS DEL DIA 4

Bajamar a las 1'3 de la madrugada.

Pleamar a las 7'2 de la mañana.

Bajamar a las 1'27 en la tarde.

Pleamar a las 9'22 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Gardenal Zapata 4).

Apartado de Contribuciones: (Isabel la Católica 28); de 11 a 17.

Idea de costumbres personales: (Orósthal Sotelo 9), de 15 a 17 y de 18 a 20 y 22.

Archivos parroquiales: de 18 a 18.

Servicios de Aduanas: Administración, de 9 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 16 a 18 de noche en verano.

Administración: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Administración de 12 a 18, días sábados, de 13 a 15.

Comisaría de la Guardia Municipal: (Sofía 10), de 6 de la mañana a 6 de la noche.

Oficina de Aduanas: (Calle de la Constitución), de 10 a 12 y de 18 a 20.

Oficina de Correos: (Plaza de la Constitución), de 10 a 12.

Capitanía del Puerto: (Real), de 9 a 12.

Comisaría de Marinas: (Real), de 9 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10), de 8 a 12.

Comisión Mixta de Recaudación: (Sofía 10),